
CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 8ª REGIÃO

ATA DE REUNIÃO PLENÁRIA

 

Ata da noningentésima octogésima sétima reunião Plenária, em convocação ordinária,
do Conselho Regional de Psicologia – 8ª Região, realizada no vigésimo terceiro dia do
mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, na modalidade híbrida, com participação
remota via Google Meet e participação presencial na plenária da Sede Curitiba do
Conselho Regional de Psicologia do Paraná (Avenida São José, 699 - Cristo Rei,
Curitiba, Paraná). Conselheiras(os) participantes presencialmente: Psic. Cons.
Ana Ligia Bragueto (CRP-08/08334); Psic. Cons. Andrey Santos Souza (CRP-08/30587);
Psic. Cons. Emerson Luiz Peres (CRP-08/06673); Psic. Cons. Fabio Jose Orsini Lopes
(CRP-08/09877); Psic. Cons. Fabiola Regina Ortega (CRP-08/17317); Psic. Cons. Karen
Aparecida Freitas Castro de Oliveira (CRP-08/09015); Psic. Cons. Kathia Regina Galdino
de Godoy (CRP-08/14630); Psic. Cons. Mario Seto Takeguma Junior (CRP-08/18972);
Psic. Cons. Sergio Bezerra Pinto Junior (CRP-08/26037). Conselheiras(os)
participantes de forma remota: Psic. Cons. Pamela Cristina Salles da Silva (CRP-
08/20935). Também presentes presencialmente : Adilson Marcelino Rodrigues
(CRP-08/19770, Com. Saúde - Estadual); Ayla Krig Si Wollinger Fernandes (Estudante -
Núcleo de Povos Indígenas); Bruno Cerdan (CRP-08/21208, Com. Anticapacitista);
Caroline Tiemi Itiyama (CRP-08/29255, Com. Avaliação Psicológica - Estadual);
Christiane Henriques Ferreira (CRP-08/22399, Com. de Ética); Danilo Zeferino Brandão
(CRP-08/22055, Com. Mobilidade Humana e transito - Estadual); Elaine Aparecida
Correa (CRP-08/42282, Com. Anticapacitista - Estadual); Gabriel Martignago Soares
(CRP-08/38313, Coordenação - Politicas Públicas e Direitos Humanos); Gabriela de
Conto Bett (CRP-08/14529, Com. Gestora - Cascavel); Iana Ferreira dos Santos (CRP-
08/43246, Coordenação de Comissões Temáticas); Igor Pulido dos Santos (CRP-
08/26880, Com. Setorial - Oeste); Isadora Ribeiro Bonani (CRP-08/34309, Com.
Assistência Social - Londrina); Larissa Schelbauer (CRP-08/19051, Com. Assistência
Social - Cascavel); Mara Julci Kamaroski Baran (CRP-08/02832, Com. Gestora - Foz do
Iguaçu); Marli Nunes Santos Alves (CRP-08/39018, Comissão Mulheres); Matheus Atilio
Ramos Sales (CRP-08/36312, Com. Mobilidade); Maurício Cardoso da Silva (CRA-PR
22261, Gerência Geral); Nadia Giacomazzi Silva (CRP-08/24085, Inscrição via site);
Silvana Batista Moreira Lopes (CRP-08/08392, Com. Estudantes - Cascavel); Simone
Cristina Gomes (CRP-08/14224, Com. Assistência Social - Maringa); Sissi Araújo Vigano
(CRP-08/39169 - COF Londrina); Tiago Henrique Dolphine Alves (CRP-08/15417, Com.
Gestora - Maringá); Vanelise M. V. Antoniassi (CRP-08/25684, Gerência Técnica).
Presentes de forma remota: Psic. Alana Placidino (CRP-08/31846 - CER); Psic.
Altieres Edemar Frei (CRP-08/20211 - Assessoria Técnica em Pesquisas); Psic. Ana
Paula Martins (CRP-08/43644); Psic. Bianca Grabicoski Gadens (CRP-08/19853); Psic.
Cláudia Cibele Bitdinger Cobalchini (CRP-08/07915); Psic. Maria Eduarda Vanzella
Santos (CRP-08/07915); Psic. Elisangela Reis (CRP-08/36885); Psic. Fabiola Dias (CRP-
08/37274); Psic. Fernanda Stresser (CRP-08/20147); Isadora Waltrick; Psic. Larissa
Oliveira (CRP-08/40421); Psic. Lilian Lima Bonfim Costa Schnaider (CRP-08/44084);
Psic. Lucas Avila Peres (CRP-08/41563); Psic. Maria de Fatima Franco dos Santos (CRP-
08/IS-989); Psic. Rafaela Aparecida Misva Miranda (CRP-08/45627); Psic. Raylane
Millena Krüger (CRP-08/33017); Psic. Rebeka Pessoa de Almeida (CRP-08/33933); Psic.
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Renan Marques Franklin (CRP-08/20070); Psic. Renan Augustho do Nascimento (CRP-
08/29502); Roberta Barbosa; Psic. Rosangela Bacron (CRP-08/04941); Sandy Ramal;
Psic. Vania Santos Rodrigues (CRP-08/45533); Havendo quórum, às 10h00min tem
início a Reunião Plenária. A Conselheira Ana Lígia iniciou a sessão plenária informando
sobre a Assembleia Orçamentária agendada para o período da tarde, a partir das 14h,
e convidando todos os presentes a participarem. Explicou que, devido ao
descerramento de placas ocorrido mais cedo, o tempo de plenária pela manhã seria
mais curto, estendendo-se até o meio-dia e meia. Propôs uma dinâmica para as falas,
com apresentação dos pontos em cinco minutos e três minutos para cada inscrição,
organizadas em blocos de cinco, com a continuidade para novos blocos a ser votada
pelos presentes. Dando início à ordem do dia, a conselheira colocou em pauta a
aprovação das atas de reuniões plenárias anteriores, especificamente a do dia 29 de
junho, realizada em Foz do Iguaçu, e a do dia 26 de agosto, de Curitiba, informando
que os documentos foram previamente enviados aos participantes. Solicitou que os
conselheiros que estivessem de acordo com a aprovação permanecessem como
estavam. A psicóloga Sissi Vigano pediu a palavra para manifestar uma ressalva. Após
realizar sua audiodescrição, por ser sua primeira fala na reunião, informou que,
embora tenha participado da última reunião plenária, não recebeu a respectiva ata e,
portanto, não poderia aprová-la. Questionada sobre qual ata se referia, a psicóloga
confirmou ser a da reunião de 26 de agosto. A Conselheira Ana Lígia perguntou se ela
havia recebido a convocação para a plenária atual, ao que a psicóloga respondeu que
sim. Em seguida, a Conselheira Kathia interveio, apontando que a data (constante na
tabela de pontos) de 26 de agosto correspondia ao dia da reunião corrente, e que a
ata em pauta seria, na verdade, a de julho. Mencionou também que, por praxe, a ata
da reunião anterior é anexada ao e-mail de convocação da reunião seguinte. Diante da
informação, a Conselheira Ana Lígia perguntou aos presentes se se sentiam aptos a
votar e questionou a psicóloga Sissi Vigano se ela se absteria da votação, o que foi
confirmado. A conselheira então procedeu com a votação, solicitando que os
favoráveis à aprovação permanecessem como estavam, registrando a abstenção da
psicóloga Sissi Vigano e verificando se havia votos contrários, o que não ocorreu. Ao
final, a Conselheira Ana Lígia declarou as duas atas aprovadas e corrigiu as datas para
o registro: 26 de julho de 2025 e 29 de junho de 2025. 1. Aprovação de Atas. 1.1.
982ª Reunião Plenária - 29 de junho de 2025. Foz do Iguaçu. Aprovada, sem
objeções. 1.2. 984ª Reunião Plenária - 26 de julho de 2025. Curitiba. Aprovada,
sem objeções. 2. Nomeação de pessoas colaboradoras. 2.1. Comissões
Temáticas. Apresentação Iana. A Coordenadora de Comissões Temáticas,
psicóloga Iana, apresentou para a apreciação do Plenário a indicação de novas
psicólogas colaboradoras para compor a Comissão de Psicólogas e Psicólogos
Iniciantes. Foram apresentados os nomes de Cláudia Bastos (CRP-08/05631) para a
função de coordenadora, e de Gabriela de Conto (CRP-08/14529) e Silvana Batista
Moreira Lopes (CRP-08/08392) como membras. 3. Administrativo. 3.1. Portaria de
Fluxos de Pagamento. Apresentação: Cons. Andrey. O Conselheiro Tesoureiro,
Andrey, apresentou informe sobre a criação da nova portaria para regulamentar os
fluxos internos de pagamento e contratações do Conselho. Ele explicou que a
iniciativa visa aprimorar e refinar os procedimentos existentes, especialmente
considerando o atual momento de transição entre gestões. O objetivo principal da
nova portaria é estabelecer um procedimento padrão para os funcionários, de modo a
garantir maior celeridade e transparência no rastreamento do histórico e da origem de
todas as deliberações que envolvam a aquisição de bens ou a contratação de serviços.
Foi ressaltado que, embora os processos atuais já sejam de alta qualidade, o novo
documento servirá para formalizar ainda mais alguns aspectos. Encaminhamento: O
Plenário tomou ciência da nova portaria e de sua publicação. Ficou registrado que o
documento será publicado no Diário Oficial na próxima semana, com previsão para a
quarta-feira, momento a partir do qual se tornará público e de conhecimento geral. 4.
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Comissões Temáticas. 4.1.  Comissão de Estudantes de Cascavel. Psicologia
Online: Ética, Segurança e Redes Sociais. Apresentação: Psic. Silvana. A psicóloga
Silvana Batista apresentou um informe sobre as atividades da Comissão de Estudantes
de Cascavel. Ela relatou sobre a realização de um grande evento promovido pela
comissão no dia 28 de agosto, no Teatro Municipal. O evento, que em sua edição
anterior contou com a participação de mais de 800 estudantes, reuniu nesta edição
oito instituições de ensino superior. Silvana agradeceu o apoio da equipe
administrativa e da gestão do Conselho para a concretização da atividade e estendeu
o convite aos presentes. 4.2. Comissão de Psicólogas Iniciantes. Informações
gerais. Apresentação: Psic. Gabriela de Conto. A psicóloga Gabriela de Conto
apresentou um informe sobre as atividades da recém-formada Comissão de Psicólogas
e Psicólogos Iniciantes, sediada em Cascavel. Ela relatou que a comissão, criada para
apoiar profissionais em início de carreira e aproximá-los do Conselho, já realizou sua
primeira reunião, que contou com a presença de 11 participantes. Neste encontro
inicial, foram discutidas, entre outras pautas, as dúvidas sobre a relação com as
mídias sociais e, como desdobramento, foram encaminhados materiais de estudo
sobre o tema, que serão debatidos no próximo encontro. Foi informado que a próxima
reunião da comissão está agendada para o dia 20 de setembro e será realizada na
nova sede de Cascavel, um dia após a sua inauguração oficial. O Plenário tomou
ciência do início dos trabalhos da comissão, registrou positivamente a iniciativa de
acolhimento e orientação aos novos profissionais e aguarda os futuros relatórios sobre
os desdobramentos das atividades. 4.3. Comissão das Mulheres. A jornada
invisível: os desafios da mulher entre o cuidado, o trabalho e o reconhecimento.
Apresentação: Marli. A coordenadora da Comissão de Mulheres, psicóloga Marli Nunes,
apresentou um relato sobre o recente evento promovido pela comissão, intitulado
"Jornada Invisível: os desafios da mulher entre o cuidado, o trabalho e o
reconhecimento". Ela descreveu o encontro como um espaço acolhedor e afetivo, que
teve como objetivo principal aproximar o Conselho da categoria profissional e dar
visibilidade às pautas das mulheres. A programação priorizou as falas das próprias
integrantes da comissão, o que foi considerado um sucesso. As discussões abordaram
temas como a sobrecarga invisível, a exaustão feminina e a falta de reconhecimento,
contextualizando-os como reflexos de desigualdades estruturais. Marli reafirmou a
importância do afeto como uma potente ferramenta política e a necessidade de a
Psicologia se posicionar de forma transformadora e comprometida com a vida das
mulheres, unindo política e cuidado. O Plenário acolheu o relato, registrando o sucesso
do evento "Jornada Invisível" e parabenizando a Comissão de Mulheres pelo trabalho
realizado. A Conselheira Ana Lígia, em nome da gestão, agradeceu a dedicação e o
empenho da coordenadora Marli Nunes e de todas as colaboradoras que dedicam seu
tempo e energia para a construção de espaços de diálogo e resistência dentro do
Conselho. 4.4. Comissão de Psicologia na Assistência Social de Maringá. Dando
sequência, a psicóloga Simone Gomes, coordenadora da Comissão de Psicologia na
Assistência Social de Maringá, fez uma intervenção para reforçar a importância da
participação da categoria nesses espaços. Ela destacou que, apesar de críticas que por
vezes questionam o investimento do Conselho em espaços políticos, a atuação no
controle social é estratégica e fundamental para a psicologia. Simone Gomes
argumentou que é nesses conselhos que são deliberados a criação de postos de
trabalho para psicólogas(os), a expansão de serviços e a definição de metodologias de
trabalho nas políticas públicas. Adicionalmente, ela salientou que é através do controle
social que os compromissos éticos da profissão, como as posturas antimanicomial,
antirracista e anti-LGBTfóbica, se materializam em diretrizes e ações concretas. Como
encaminhamento, o Plenário acolheu a fala da psicóloga Simone Gomes, registrando
em ata a sua demarcação política sobre a relevância estratégica da participação da
psicologia nos espaços de controle social para a valorização e expansão da profissão,
bem como para a concretização de seus princípios éticos. A Conselheira Ana Lígia
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informou que não havia mais pessoas inscritas para falar sobre o tema, encerrando o
ponto de pauta. 5. CREPOP. 5.1. Consulta Pública.  Atuação da categoria em
espaços de controle social. Apresentação: Psic. Altieres. O psicólogo Altieres Frei
apresentou um informe sobre a consulta pública da rede CREPOP para a nova
referência técnica sobre a atuação da psicologia no controle social. Ele detalhou que a
consulta nacional está aberta à categoria até o dia 14 de setembro, por meio de um
formulário online disponível no site da rede, que pode ser preenchido individualmente
ou em grupos. Altieres reforçou a importância da participação para as métricas de
engajamento do estado e divulgou a etapa local da consulta, que será uma reunião
online promovida pelo CRP-PR no dia 11 de setembro, uma quinta-feira, às 9h. Em
seguida, a Conselheira Kathia complementou a fala, explicando a importância do
processo. Ela elucidou que a consulta pública é a etapa final antes da publicação de
uma referência técnica, permitindo que a categoria profissional contribua com
sugestões e ajustes baseados na prática. A conselheira detalhou que todas as
contribuições recebidas são encaminhadas à comissão ad hoc responsável pelo
documento para análise antes da publicação da versão final, que serve como um
importante respaldo técnico e ético para a atuação profissional. A Psic. Kathia deixou
ainda registrado o convite para que todos os conselheiros e a categoria em geral
participem tanto da consulta nacional, até o dia 14 de setembro, quanto da reunião
online promovida pelo CRP-PR no dia 11 de setembro, a fim de fortalecer a
contribuição do estado do Paraná na construção da nova referência técnica. 6.
Assessoria de Políticas Públicas e Direitos Humanos 6.1. I Seminário de
Psicologia, Políticas Públicas e Direitos Humanos do CRP-PR em Londrina. SEI
570800129.000002/2025-66. Informe de realização do evento. Apresentação:
Comissão Organizadora. O psicólogo Gabriel Soares, da Assessoria de Políticas
Públicas e Direitos Humanos, apresentou um informe detalhado sobre a organização
do Primeiro Seminário de Psicologia, Políticas Públicas e Direitos Humanos em
Londrina. Ele explicou que o evento, um encaminhamento da plenária de junho
realizada em Foz do Iguaçu, foi planejado ao longo de dois meses e representa uma
forte articulação com o território. O seminário ocorrerá nos dias 22 e 23 de setembro
na Universidade Estadual de Londrina (UEL), sendo realizado em parceria institucional
com o Programa de Pós-Graduação em Psicologia da universidade e com o apoio do
Núcleo de Direitos Humanos da PUC. Gabriel destacou que a programação é
inteiramente focada no debate local, com palestrantes e temas do próprio território, e
incluirá mesas redondas, oficinas, mostras de teses e dissertações e apresentações de
trabalhos, cuja comissão científica é formada por docentes da UEL. Em seguida, a
Conselheira Kathia, servidora municipal em Londrina, complementou a apresentação,
contextualizando a importância estratégica do seminário. Ela ressaltou que o evento
surge como uma resposta às dificuldades enfrentadas nas políticas públicas locais,
como saúde mental e assistência social, e funciona como uma ação de incidência
política do Conselho. O objetivo, segundo ela, é provocar o debate e criar um espaço
seguro para fortalecer os profissionais que atuam na ponta, que muitas vezes não se
sentem amparados para questionar as gestões municipais. A Conselheira Ana Lígia leu
uma mensagem da colaboradora Rebeka, que agradeceu ao Plenário por acolher a
demanda do território, reforçando a relevância da discussão em um momento de
precarização das políticas públicas e de luta pela garantia de direitos humanos na
cidade. A Conselheira Ana Lígia encerrou o ponto, elogiando a iniciativa como um
modelo a ser seguido, parabenizando a comissão organizadora pela concepção e
realização do seminário. Ficou também registrado o reconhecimento do evento como
um importante modelo de incidência política e de apoio à categoria, recomendando
que a experiência seja documentada para servir de inspiração a ações semelhantes
em outros territórios do estado. Foram oficializadas as datas do evento para os dias 22
e 23 de setembro, na UEL. 6.2. Violências e violações de Direitos Humanos
contra Povos Indígenas - Região Oeste do Paraná. SEI 570800129.000057/2024-
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95. Informes da reunião realizada junto aos atores da rede. Apresentação: Cons. Ana
Ligia, Núcleo de Psicologia e Povos Indígenas e Psic. Gabriel. A Conselheira Ana Lígia
iniciou a apresentação de um informe completo sobre as ações e incidências políticas
do Conselho a respeito das graves violações de direitos humanos contra Povos
Indígenas na região Oeste do Paraná, especificamente em Guaíra e Terra Roxa, uma
área de intenso conflito territorial com fazendeiros. Ela contextualizou que, após uma
escalada de violência em 2024, o CRP-PR, em conjunto com sua Comissão Étnico-
Racial e o Núcleo Indígena, articulou uma primeira grande intervenção em nível
federal. Esta ação foi realizada em parceria com o Deputado Federal Tadeu Veneri, da
Comissão de Direitos Humanos do Senado, e com o Conselho Federal de Psicologia,
através da Conselheira Federal Nita Tuxá. Ana Lígia relatou que a diligência no
território, que contou com a presença de todas essas instâncias e o acompanhamento
da Polícia Federal, resultou em um acordo temporário e na compra de terras, o que
inicialmente reduziu os conflitos. Contudo, ela reportou que a violência ressurgiu de
forma ainda mais severa em 2025, com mortes e decapitações de jovens indígenas,
acompanhadas de cartas de ameaça, o que motivou uma nova e urgente mobilização.
O psicólogo Gabriel Soares deu sequência, detalhando a estratégia e os participantes
da segunda intervenção, desta vez focada em instâncias estaduais. Ele explicou que,
para garantir o engajamento, a parceria foi primeiro firmada com o Ministério Público,
e então foram convidados a Frente Parlamentar de Saúde Mental, o Núcleo de
Igualdade Racial da Defensoria Pública, a Comissão de Direitos Humanos da OAB, a
Comissão de Direitos Humanos da Secretaria de Justiça, o CAOP de Direitos Humanos
e o Núcleo de Promoção dos Direitos Indígenas do Ministério Público, além do DSEI e
da DIASI. Gabriel informou que a reunião, realizada em 7 de agosto, foi produtiva, com
o Ministério Público se colocando à disposição para receber denúncias diretamente e
agilizar as ações. O principal resultado do encontro, segundo ele, foi o
encaminhamento para a constituição de um Grupo de Trabalho interinstitucional
dentro do Conselho Estadual de Povos Indígenas. A Conselheira Ana Lígia retomou a
palavra para discutir os próximos passos, descrevendo o Conselho Estadual de Povos
Indígenas como um espaço delicado por ser liderado pelo próprio governo do estado,
que é apontado como omisso diante da violência. Ela afirmou que, apesar dos
desafios, a estratégia do CRP-PR será a de ocupar este espaço, iniciando a
participação nas reuniões como ouvinte para, em seguida, incidir pela criação do GT.
Finalizando o ponto, Ayla Fernandes, representante do Núcleo de Psicólogos Indígenas,
manifestou-se para contextualizar que o núcleo está acompanhando a situação e terá
uma reunião para debater os encaminhamentos. Ela reforçou o profundo abalo e
sofrimento que a violência territorial causa aos povos indígenas e agradeceu o
adiantamento do informe. Encaminhamento: Ficou definido que o CRP-PR, por meio
de seus representantes, dará início à participação como ouvinte nas reuniões do
Conselho Estadual de Povos Indígenas, com o objetivo de articular e pressionar pela
criação do Grupo de Trabalho interinstitucional, conforme deliberado na reunião do dia
7 de agosto. O Conselho continuará a apoiar o Núcleo Indígena e a monitorar a
situação, mantendo seu compromisso na defesa dos direitos dos povos originários.
(verificar organizações citadas). 6.3. PL 1176/2011 - Proteção e Promoção dos
Mestres e Mestras dos Saberes e Fazeres das Culturas Populares. SEI
570800129.000062/2025-89. Incidência realizada junto ao CFP. Apresentação: Cons.
Pamela e Psic. Gabriel. A Conselheira Pamela e o psicólogo Gabriel Soares
apresentaram um informe detalhado sobre a incidência política realizada pelo CRP-PR
junto ao Conselho Federal de Psicologia (CFP) referente ao Projeto de Lei 1176/2011,
que visa a proteção dos mestres e mestras dos saberes e fazeres das culturas
populares. A Conselheira Pamela iniciou a fala contextualizando que a intervenção é
fruto de mais de um ano de articulação e representa um passo pioneiro para a
psicologia brasileira. Ela argumentou que, embora o tema da cultura seja transversal
nas discussões sobre povos tradicionais, a psicologia ainda não possuía uma atuação
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parlamentar específica na política pública de cultura, focando tradicionalmente nas
áreas da saúde, assistência social e educação. Pamela defendeu que a defesa dos
direitos culturais é indissociável da promoção da saúde psicológica e da integridade
dos direitos humanos, sendo a proteção dos mestres da cultura uma ação basilar na
estruturação da saúde integral. Dando sequência, o psicólogo Gabriel Soares detalhou
os aspectos técnicos do processo, explicando que, após solicitação formal do CRP-PR,
a assessoria parlamentar do CFP realizou uma análise do projeto de lei. Ele informou
que o parecer do CFP foi favorável à incidência, considerando-a uma oportunidade
estratégica para a psicologia afirmar a cultura como um direito e avançar para uma
perspectiva propositiva no campo dos direitos humanos. Gabriel relatou o status do
PL, que tramita há 14 anos e se encontra em sua última instância na Comissão de
Constituição e Justiça (CCJ), com parecer favorável, necessitando apenas de votação
em Plenário para ser aprovado. Ele anunciou que, como resultado da incidência, o CFP
deliberou pela inclusão do PL 1176/2011 em sua pauta de prioridades de incidência
parlamentar para a próxima gestão, com um plano de ações que inclui o mapeamento
de parlamentares parceiros, reuniões com o Ministério da Cultura e a solicitação de
votação da pauta na CCJ. A Conselheira Pamela concluiu, frisando que com esta ação o
CRP-PR se torna o primeiro conselho do sistema a solicitar formalmente ao CFP uma
incidência sobre as questões culturais como estrutura de formação identitária. A
Conselheira Ana Lígia parabenizou a Conselheira Pamela pela persistência e pela
importância da luta. O informe registrou o sucesso da articulação política, que resultou
na inclusão do PL 1176/2011 na agenda de incidência parlamentar do Conselho
Federal de Psicologia. Ficou definido que o CRP-PR, por meio de sua diretoria e
assessorias, continuará a acompanhar o andamento das ações do CFP sobre o projeto,
reforçando o compromisso do regional com a defesa dos direitos culturais como parte
fundamental da atuação da psicologia. 6.4 Caso de racismo na PUCPR. SEI
570800117.000065/2025-51. Informes das incidências realizadas junto aos
parlamentares. Apresentação: Cons. Pamela e Psic. Gabriel. A Conselheira Ana Lígia
iniciou o ponto destacando a força e o volume de trabalho da Comissão Étnico-Racial
(CER), passando a palavra à Conselheira Pamela para apresentar um informe completo
sobre a incidência do Conselho no caso de racismo envolvendo a professora Beatriz
Alves e uma instituição de ensino superior privada. A Conselheira Pamela explicou
que, após a denúncia da professora ganhar repercussão nacional, a comissão se
mobilizou em múltiplas frentes. A primeira ação foi uma articulação interinstitucional
com o Conselho Regional de Psicologia do Rio de Janeiro (CRP-RJ), pois o registro
profissional da professora é daquele estado, e com a Associação Brasileira de Ensino
de Psicologia (ABEP). Essa colaboração resultou na publicação de uma nota de apoio e
posicionamento conjunta, assinada pelas três entidades. A Conselheira Ana Lígia
reforçou que a publicação desta nota teve um impacto imediato, levando a instituição
de ensino a solicitar uma reunião no dia seguinte. A Conselheira Pamela detalhou que
a reunião interinstitucional foi realizada com civilidade e contou com a presença de
diversos membros da CER, representantes do CRP-RJ, da ABEP, e das coordenações de
psicologia da própria universidade. Na reunião, a instituição informou sobre a
existência de um processo judicial trabalhista sigiloso e apresentou projetos internos
de inclusão, mas reconheceu que a situação extrapolou sua capacidade de gestão.
Pamela destacou a intervenção crucial de Angela Soligo, da ABEP, que argumentou
que a função pedagógica de um curso de psicologia se sobrepõe a questões
puramente legalistas. O ponto central e incontestável da discussão foi o erro ético da
instituição, pois o desfecho da situação foi a saída da pessoa que sofreu a violência
racista, enquanto os responsáveis pela violência permaneceram. O psicólogo Gabriel
Soares complementou, detalhando a segunda frente de incidência, no âmbito
parlamentar. Ele informou que o CRP-PR enviou ofícios à Assembleia Legislativa do
Paraná (ALEP) e à Câmara Municipal de Curitiba, e recebeu um pedido de atuação da
mandata da vereadora Georgia Prats. Gabriel relatou que, em uma reunião com a
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assessoria do Deputado Estadual Renato Freitas, foi confirmado que o caso será
levado à Comissão de Igualdade Racial da ALEP. A assessoria do deputado convocou o
CRP-PR para atuar como parceiro na condução de uma reunião com a instituição de
ensino, visando a criação de estruturas internas mais robustas para o enfrentamento
ao racismo. Encaminhamento: Ficou definido que a comissão aguardará o
recebimento do documento formal que a instituição de ensino se comprometeu a
enviar, para então analisar os próximos passos do diálogo. Em paralelo, o CRP-PR dará
continuidade à parceria com o mandato do Deputado Renato Freitas e com a
Comissão de Igualdade Racial da ALEP, participando das ações e reuniões que serão
convocadas. A Comissão Étnico-Racial seguirá monitorando ambos os desdobramentos
e reportando ao Plenário. 6.5 Relatos do Controle Social do CRP-PR em
Londrina-PR. Apresentação: Psic. Sissi Vigano. A psicóloga Sissi Vigano iniciou sua
fala informando ter enviado um slide para exibição e agradeceu a oportunidade de
pautar o tema. Informou que seu objetivo não era instruir o CRP sobre o que fazer,
mas sim apresentar relatos de atividades, observações e opiniões técnicas que, em
sua visão, refletem o interesse e o sentimento da categoria profissional. Introduziu a
pauta da valorização e do aviltamento profissional, pontuando que, embora o CRP
costume endereçar o aviltamento como uma questão meramente contratual, gostaria
de lembrar que se trata também de uma questão ética, cuja valorização é de
competência do Conselho. Para embasar seu argumento, citou a Lei nº 5.766 de 1971,
que cria os Conselhos de Psicologia, destacando o artigo 32, que qualifica os
Conselhos a agirem, inclusive criminalmente, em todos os casos que digam respeito
às prerrogativas, à dignidade e ao prestígio da profissão. Informou que também
representava a Comissão de Estudantes de Londrina, na ausência do coordenador.
Contextualizou que seu relato de atividades surge do trabalho de controle social que
vem realizando em Londrina desde dezembro do ano anterior e da incerteza sobre a
continuidade de sua função após o fim da gestão. A Psicóloga discorreu sobre a função
do controle social, mencionando a observação e o relato de situações que possam
configurar exercício irregular ou antiético da psicologia. Relacionou essa função ao
sentimento de desamparo do profissional diante de situações de exploração, como a
oferta de vagas não remuneradas por intermediadores para funções que deveriam ser
designadas a profissionais remunerados. Argumentou que, embora exista a opção de
denunciar o profissional, o foco deveria ser o CNPJ por trás da exploração, que é quem
lucra com a prática. Retomou a menção ao artigo da lei de criação dos Conselhos
como o dispositivo que abriria espaço para a atuação do CRP em casos de aviltamento
que comprometem a dignidade da profissão. Iniciou então a apresentação de um caso
específico, identificando-se como representante institucional do CRP e o objeto como o
relato de ocorrência em uma instituição privada com convênio público, relativa à
precarização e possível exercício irregular da psicologia. Sissi detalhou que tomou
conhecimento por rede social de uma vaga de estágio e, ao manifestar interesse, foi
surpreendida com a informação de que a atuação seria voluntária e não remunerada.
Após iniciar as atividades, constatou a elaboração de documentos técnicos da
profissão por uma estudante de psicologia, à qual ela, psicóloga com CRP ativo, pós-
graduação e mestrado, estava subordinada. Observou também a ausência de
condições obrigatórias para o exercício da função, a substituição de profissionais
originalmente remunerados por mão de obra de menor custo (estagiários e
voluntários), e a recusa sistemática de suas sugestões técnicas. Afirmou que, ao
solicitar a formalização de sua condição, conforme orientado pelo CRP, recebeu
apenas negativas, atrasos e, ao final, questionamentos sobre seu desempenho. Em
seguida, apresentou os fundamentos normativos para sua análise: o artigo 5º e o
artigo 7º da Constituição da República (mencionando piso salarial), a regulamentação
da profissão de psicólogo (que estabelece como funções privativas o uso de métodos
e técnicas para diagnóstico e a elaboração de pareceres), e o Código de Ética. Do
Código, destacou os deveres de assumir apenas responsabilidades para as quais se
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está capacitado e de zelar para que o exercício profissional seja feito com dignidade,
rejeitando situações de aviltamento. Ofereceu sua interpretação de aviltamento como
toda situação que desvaloriza, degrada ou explora o exercício profissional. Mencionou
ainda a vedação de ser conivente com o exercício ilegal da profissão e a existência de
uma lei sobre serviço voluntário que exige a assinatura prévia de um termo, o que não
foi cumprido. Concluiu que a situação descrita pode caracterizar aviltamento
profissional, exercício irregular da psicologia, descumprimento de requisitos técnicos e
conflito de interesses. Diante disso, apresentou quatro sugestões de encaminhamento:
1) enviar o relato à Comissão de Orientação e Fiscalização (COF); 2) comunicar
formalmente o órgão público contratante da instituição privada para solicitar
elucidações; 3) avaliar a necessidade de oficiar o Ministério Público; e 4) incluir o tema
na pauta da plenária para debate sobre condições de trabalho. Expandiu sua fala para
o tema da valorização profissional, mencionando as críticas generalizadas que os
psicólogos fazem a todos os conselhos profissionais, resumidas na percepção de que
"o conselho não faz nada e só quer cobrar anuidade e receber votos". Relatou que,
embora já tenha defendido publicamente as ações do CRP, hoje compreende a
situação de desamparo do profissional. Descreveu o cenário de um psicólogo obrigado
a trabalhar de graça, que precisa pagar uma anuidade de aproximadamente R$
600,00, e ao reclamar no Conselho é orientado a procurar o sindicato, que por sua vez
também não oferece solução, restando ao profissional arcar com os custos de um
advogado. Relatou ainda suas atividades de participação em espaços públicos.
Mencionou sua atuação na coordenação do GT de Saúde da Rede de Enfrentamento à
Violência Doméstica, Familiar e Sexual contra as Mulheres de Londrina, explicando
que a rede se reúne mensalmente e é composta por diversos órgãos. Citou também
sua participação em um evento do "Agosto Lilás", onde falou sobre o exercício da
psicologia em situações de violência contra a mulher. Informou sobre sua atuação no
GT de Saúde Mental do Ministério Público e a existência de um relatório diagnóstico
sobre a situação no município de Londrina. Detalhou as atividades desenvolvidas,
como a discussão sobre a obrigatoriedade da notificação de violência e a comunicação
à autoridade policial, ponderando sobre a autonomia e a responsabilidade do
profissional em caso de negligência. Mencionou também o encaminhamento de uma
demanda da Patrulha Maria da Penha para atendimento a crianças em situação de
violência intrafamiliar. Por fim, relatou a criação de um projeto de capacitação no
atendimento a vítimas de violência para órgãos do SUS. Explicou que, para
desenvolver um programa de capacitação, considera indispensável a realização de um
diagnóstico organizacional prévio. No entanto, informou que a solicitação de
formalização para poder realizar este diagnóstico, enquanto representante designada
do CRP, foi feita há mais de um mês e ainda permanece sem resposta, o que impede a
continuidade do projeto. Concluiu assim sua apresentação. Após a apresentação, a
Conselheira Ana Lígia iniciou o debate agradecendo a psicóloga Sissi Vigano pela
pauta e buscando informações sobre pontos que não ficaram nítidos. A conselheira
questionou se a psicóloga havia se inscrito em uma vaga de estágio ou se o termo
"estágio" foi utilizado de outra forma, pois não havia compreendido essa parte da
exposição. Em resposta, a psicóloga Sissi Vigano descreveu a situação como
degradante para a profissão, afirmando não ver a ocorrência como acidental, mas
intencional. Explicou que o anúncio era, de fato, para estágio, mas seu interesse era
na função em si, da qual já tinha conhecimento prévio. Ao manifestar interesse, a
resposta que obteve foi que a atuação seria sem remuneração. Detalhou que o
contato inicial via WhatsApp foi conduzido de forma a parecer que ela mesma estava
solicitando a oportunidade de ser voluntária. Afirmou ter ido ao local para conhecer a
situação e lá se deparou com a realidade dos fatos. A Conselheira Ana Lígia então
resumiu seu entendimento: a psicóloga identificou um anúncio de estágio, mas ao
investigar, percebeu que as atividades descritas configuravam o exercício profissional
de um psicólogo. A conselheira ponderou que, legalmente, um estágio deve ter um
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psicólogo responsável e que, sob supervisão, o estagiário pode desenvolver funções
profissionais. Perguntou, então, se o problema identificado era a ausência de um
psicólogo supervisor. A psicóloga Sissi Vigano elucidou que não se tratava da ausência
de supervisor. O problema, segundo ela, é que o estagiário exerce a função sozinho,
embora exista uma supervisão. Reiterou que a questão central é uma função
destinada a um profissional com CRP ativo, qualificado e que deveria ser remunerado,
estar sendo designada para mão de obra de baixo custo. A psicóloga Mara Baran
interveio, citando a legislação brasileira que regulamenta os estágios. Afirmou que, se
houver um profissional habilitado supervisionando e se responsabilizando pelas
atividades, um estagiário pode realizar as tarefas como parte de seu aprendizado, pois
quem responde legalmente é o supervisor. Pontuou que, se o anúncio for considerado
de má-fé, a questão caberia a outras instâncias, como o Ministério Público, e não ao
Conselho Regional de Psicologia, uma vez que a lei do estágio é clara. Em seguida, a
psicóloga Claudia Cobalchini, participando de forma remota, contribuiu com
informações adicionais. Relatou que uma vaga de mesma natureza foi divulgada em
Curitiba e região metropolitana por profissionais do Tribunal de Justiça. A proposta era
de "estágio voluntário", modalidade que, segundo ela, não existe na legislação, que
prevê apenas estágio remunerado ou obrigatório curricular. Adicionalmente, informou
que a carga horária proposta na vaga excedia o limite de 10 horas semanais previsto
para um trabalho voluntário. Concluiu, com base no trabalho do GT de serviços-escola
do Paraná, que a modalidade ofertada não possui amparo legal. A Conselheira Ana
Lígia agradeceu a contribuição da psicóloga Claudia, afirmando que a fala elucidou o
ponto central da questão, que não seria o exercício ilegal da profissão por falta de
supervisor, mas sim a proposição de uma modalidade de estágio irregular. Observou
que, conforme o relato, não se trata de um caso isolado de Londrina. Propôs como
encaminhamento o envio de uma diligência à Comissão de Orientação e Fiscalização
(COF) para verificar as condições dessas vagas e um pedido de parecer ao setor
jurídico. Nesse momento, foi informado que o edital em questão havia sido corrigido
pela instituição. O novo edital previa um estágio de pós-graduação, com carga horária
de 30 horas semanais, bolsa-auxílio, auxílio-transporte e seguro. Diante da nova
informação, a Conselheira Pamela sugeriu que, mesmo com a atualização do edital, o
histórico de ocorrências justifica a solicitação de uma reunião com a Associação
Brasileira de Ensino de Psicologia (ABEP) para entender melhor a situação, que parece
não ser um fato isolado. Ao final do debate, a Conselheira Ana Lígia propôs e o grupo
acordou os seguintes encaminhamentos: 1) Manter o envio do caso para diligência da
COF; 2) Solicitar um parecer do setor jurídico sobre a situação; e 3) Organizar uma
reunião com a ABEP, com a participação da comissão de Psicologia Jurídica e de
coordenadores de curso, para discutir o assunto. Agradeceu novamente a psicóloga
Sissi Vigano por trazer a pauta e deu seguimento aos informes da reunião.
Encaminhamento: O Plenário definiu que, apesar da retificação do edital pela
instituição, a denúncia original, por sua gravidade e abrangência, requer múltiplas
ações. Ficou determinado que o relatório apresentado por Sissi Vigano será
encaminhado à Comissão de Orientação e Fiscalização (COF) para a realização de uma
diligência, a fim de averiguar as condições de estágio e trabalho no local. O mesmo
relatório será enviado ao setor jurídico do Conselho para a emissão de um parecer
sobre as implicações legais da situação. Adicionalmente, será agendada uma reunião
com a Associação Brasileira de Ensino de Psicologia (ABEP) para discutir a
precarização dos estágios na área, com o apoio da Comissão de Psicologia Jurídica e
da Comissão de Coordenadores de Curso. Por fim, a gestão deverá dar seguimento à
solicitação de formalização pendente para o projeto de capacitação em Londrina. 7.
Informes. 7.1. Encontro COF e COE. Apresentação Cons. Andrey. O Conselheiro
Andrey introduziu o ponto sobre o Encontro das Comissões de Ética (COE) e de
Orientação e Fiscalização (COF), passando a palavra à psicóloga Christiane Henriques,
colaboradora da COE, para iniciar o informe. Christiane Henriques relatou que o
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encontro, realizado na semana anterior em Curitiba, foi extremamente produtivo, pois
permitiu o alinhamento presencial entre as duas comissões, que possuem muitas
demandas em comum. Ela destacou a realização de uma reunião com a assessoria
jurídica para sanar dúvidas processuais, a discussão sobre o novo fluxograma de
trabalho da COE e uma oficina de escrita, que avaliou como muito positiva. O
Conselheiro Andrey complementou a fala, explicando que a formação foi
estrategicamente realizada neste momento final de gestão para garantir a
continuidade dos trabalhos, capacitando as novas pessoas colaboradoras da COE. Ele
detalhou que a oficina de escrita, facilitada pelo psicólogo Vitor Vissocki, foi um
momento transformador, com atividades práticas, e que o material será compilado em
uma cartilha em PDF para consulta futura. Andrey descreveu a estrutura do evento,
que ocorreu com atividades conjuntas na sexta-feira e separadas no sábado, e
apontou o desafio atual da COE: dar vazão ao grande volume de pareceres produzidos
para que sejam apreciados e homologados até o final de setembro. A Conselheira Ana
Lígia, que também participou do encontro, adicionou um relato completo sobre as
atividades da COF. Ela informou que a comissão recebeu o conselheiro Paulo
Cavalcante, do CRP de Pernambuco, que ministrou uma fala sobre processos de
fiscalização com um viés orientativo, preventivo e interseccional, que foi muito bem
recebida. Ela detalhou ainda que a COF aproveitou o encontro para reestruturar seus
fluxos de trabalho, organizando novas frentes de atuação, como a implementação de
fiscalizações proativas, em conformidade com as orientações do TCU; a organização
de atendimentos individualizados e coletivos; e o desenvolvimento do projeto "CRP em
Sala de Aula", que visa uma maior incidência na formação de futuros profissionais.
Encaminhamento: Ficou registrada a necessidade de alocar tempo na agenda para a
apreciação do volume de pareceres da COE antes do final da gestão. Registrou-se
também o lançamento das novas frentes de trabalho da COF, incluindo a articulação
do projeto "CRP em Sala de Aula" com a comissão de coordenadores de curso. Foi
acolhida e registrada a sugestão do Conselheiro Andrey para que a próxima gestão
avalie a possibilidade de contratar uma oficina de escrita com o psicólogo Victor
Vissocki para os novos conselheiros. Por fim, a gestão se comprometeu a compartilhar
com o Plenário a cartilha da oficina de escrita assim que esta for finalizada. 7.2.
Indicação de nova representação para o Conselho Municipal de Saúde de
Londrina. O psicólogo Gabriel Soares apresentou um informe sobre a indicação de
uma nova representante para o Conselho Municipal de Saúde de Londrina. Ele
comunicou que a psicóloga Fansley Cristina foi indicada para ocupar a cadeira de
representante suplente pelo CRP-PR e também para atuar como membra da Comissão
de Saúde da População Negra dentro do mesmo conselho. Dando sequência, a
Conselheira Pamela contextualizou e justificou detalhadamente a indicação. Ela
explicou que a psicóloga Fansley Cristina já é uma participante ativa no referido
conselho, onde atualmente coordena a Comissão de Saúde da População Negra,
representando um coletivo de culturas de matriz africana. Pamela destacou que a
cadeira de suplência do CRP-PR estava vaga há algum tempo e que a nomeação de
Fansley Cristina é uma ação estratégica da Comissão Étnico-Racial. O objetivo é
fortalecer e expandir a atuação do Conselho nas pautas étnico-raciais dentro daquele
importante espaço de controle social, especialmente diante dos desafios e
problemáticas que o município de Londrina vem enfrentando. Ela concluiu afirmando
que a comissão avaliou a psicóloga como extremamente apta e qualificada para
ocupar a posição. 7.3. Convite para o lançamento dos livros da CER.
Apresentação: Cons. Pâmela. A Conselheira Pamela apresentou um informe e um
convite aberto para o evento de lançamento das novas publicações da Comissão
Étnico-Racial (CER). Ela contextualizou que o lançamento é um marco significativo,
pois ocorre na primeira gestão em que a CER atua como uma comissão permanente
do Conselho. Pamela explicou que as publicações são fruto de um longo e coletivo
processo de reflexão interna, com o objetivo de atualizar o caderno de orientações da
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comissão, que datava de 2016. Ela detalhou que serão lançadas três obras: um livro
resultante da pesquisa e articulação do Núcleo de Psicologia e Povos Indígenas, um
segundo livro do Núcleo de Psicologia e Negritudes, e uma cartilha elaborada em
linguagem acessível, que resume as discussões estratégicas da comissão,
congregando os eixos de direitos humanos, direitos culturais e questões antirracistas.
A conselheira informou que o evento de lançamento terá início às 8h da manhã com
uma agenda comemorativa e que o calendário para a distribuição dos materiais
impressos será anunciado posteriormente, durante o próprio evento. Ela reforçou a
importância estratégica da iniciativa, que não apenas conclui um ciclo de trabalho,
mas também representa uma ação inovadora que amplia o escopo do que o Conselho
entende por orientação profissional, fortalecendo a profissão. A Conselheira Ana Lígia,
em nome da gestão, parabenizou a Conselheira Pamela pela condução dos trabalhos e
a toda a Comissão Étnico-Racial pela primorosa produção, desejando vida longa à
comissão. 7.4. Campanha do Dia da Psicologia. Apresentação: Cons. Ana Lígia. A
Conselheira Ana Lígia apresentou o último ponto de pauta, o lançamento da
campanha do Dia da Psicologia. Ela explicou que a campanha, deliberada em plenária,
tem como objetivo central a valorização da escuta em psicoterapia quando realizada
por profissionais qualificados. O desenvolvimento da campanha partiu do mote
"Psicoterapia é com...", uma ideia que, conforme lembrado pelo psicólogo Gabriel
Soares, surgiu em uma plenária anterior em Maringá e foi amadurecida por um grupo
de trabalho com a colaboração da equipe técnica. A Conselheira Ana Lígia detalhou
que a campanha foi estruturada em sete eixos temáticos para abordar diferentes
facetas da prática profissional qualificada. Os eixos são: Regulamentação, para
defender a psicoterapia como prática exclusiva de profissionais "Psi"; Ética, para
reforçar o compromisso com os preceitos do código profissional; Formação, para
valorizar a formação presencial e de qualidade; Direitos Humanos, para sublinhar a
importância de uma prática que acolhe todas as diversidades; Práticas Antirracistas,
para levar essa perspectiva para o espaço clínico; Relações Humanas, para afirmar o
valor da interação humana em contraposição ao uso de inteligência artificial como
substituta da terapia; e Políticas Públicas, para destacar a inserção da psicologia
nesses espaços. Ela expressou grande satisfação com o resultado, agradeceu
imensamente à equipe e aos colaboradores pelo empenho na construção da
campanha, e a destacou como uma importante ação de encerramento da gestão que
atende a uma demanda da categoria pela valorização de suas práticas, deixando
registrado o apelo para que todos os presentes, conselheiros e colaboradores, se
engajem na ampla divulgação dos materiais da campanha, compartilhando-os em
suas redes e com a sociedade em geral, a fim de fortalecer a mensagem de
valorização da psicoterapia qualificada e ética. Departamento Administrativo:
Pessoa Física – Inscrição Principal e Inscrição Definitiva: ADRIANA
CASTANHEIRA CAMARGO CRP-08/46007; ADRIELI ODENIQUE CARNELOSSI CRP-
08/45962; ALANA MARCELA RIGONI KLEIN CRP-08/45979; ALESSANDRA DE JESUS
BERNARDES CRP-08/45894; AMANDA DE OLIVEIRA COCOLETTO CRP-08/45942;
AMANDA DIAS GOMES CRP-08/45937; AMANDA KURACZ PREVIDI CRP-08/45882;
AMANDA MAGALHÃES CRP-08/46049; ANA CAROLINA LORDANI DE PAULA CRP-
08/45952; ANA CLAUDIA MARTINS CRP-08/46014; ANA CRISTINA DIAS DA PAZ CRP-
08/46011; ANA LENA OLIVEIRA DANIEL CRP-08/46002; ANA LUIZA MENDES CRP-
08/45966; ANA PAULA DO NASCIMENTO RODRIGUES CRP-08/46043; ANA SARA ALVES
FERREIRA CRP-08/46012; ANA VITÓRIA ARAUJO BARRETO CRP-08/45991; ANDERSON
LUIZ DE OLIVEIRA CRP-08/46069; ANDREINA SANTOS DE ALMEIDA CRP-08/46021;
ANDRESA CRISTINA SCATAMBURGO BERTAO CRP-08/45981; ANNA JULIA GUIMARAES
DA SILVA CRP-08/45968; AUGUSTO FERREIRA DE MORAES CRP-08/45883; AUGUSTO
HENRIQUE SCHIMUDA GONÇALVES SANTOS CRP-08/45951; BARBARA BELTRAME CRP-
08/46032; BEATRIZ APARECIDA GIMENEZ STAIGUER CRP-08/45924; BIANCA DACIUK
VIEIRA CRP-08/45888; BRENDA CARLA DA SILVA CRP-08/45931; BRENDA HORNING
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BZUNEK CRP-08/45987; BRUNA DA SILVA CUNHA CRP-08/45912; BRUNA DE OLIVEIRA
MIRANDA CRP-08/45930; BÁRBARA PEREIRA NISHIWAKI CRP-08/45886; CAMILA DOS
SANTOS PEREIRA CRP-08/45896; CAMILLY DE CARVALHO PESTANA CRP-08/46008;
CAROLINA ESPLUGUES SANCHES ROMUAL CRP-08/45971; CLEIZI DO NASCIMENTO
CRP-08/46055; DALIDA FERNANDA SANTOS DE SOUZA CRP-08/46060; DANIELA
SANTOS DE QUADROS BERNARDI CRP-08/46047; DANIELLE ALVES DA SILVA VIEIRA
CRP-08/45975; DEBORAH CRISTINA ZANATTA CRP-08/45911; DEISE DA LUZ CORDEIRO
KOVALSKI CRP-08/45972; DHARLLA HAKIM TAROUCO GONÇALVES CRP-08/45938;
DHENIFER LARISSA SILVA MARCO CORDOVA CRP-08/46071; DIOVANA LAIS VOLOCHEN
CRP-08/45919; DJEISCI MONIQUE MALDANER CRP-08/46024; EDER TIAGO MELO CRP-
08/46040; EDUARDA FERREIRA DE GOES CRP-08/45992; EDUARDO CUNHA DOS
SANTOS CRP-08/45922; EDUARDO GONÇALVES MONTEIRO CRP-08/46056; ELAISE
CHRISTINE MELO CRP-08/46042; ELI GOMES TRENTO CRP-08/46066; ELIZABETH
KORITAR DA COSTA CRP-08/46027; ELIZAMAR DE SOUZA BUENO PIRES CRP-08/45977;
ELIZAMARA GOULART PELEGRINI MATVEICHUKE CRP-08/45914; ELIZANGELA GORNIAK
CRP-08/45976; EMANUELE PIANELLI CAETANO PEREIRA CRP-08/45935; EMANUELLI
REGINA RIBEIRO CRP-08/45939; EMANUELLY VERONICA DE FARIA SCHMIDT CRP-
08/46029; EMANUELLE ARMANDO BORDNARCHUK LEMOS CRP-08/45936; EMANUELLE
VECCHIA DA SILVA CRP-08/45959; EMILY KARINE CARDOSO CRP-08/46068; EMILY
RUFATO MEDEIROS DE OLIVEIRA CRP-08/46050; EMILY SACRAMENTO PATAKI CRP-
08/45985; ENZO LUCIO HENRIQUE CRP-08/45904; ESTER BRUGIN MOURA CRP-
08/45993; EVELIN CRISTINA BATISTA RODRIGUES CRP-08/46044; FABIANA MASSENE
NASS CRP-08/45901; FABRICIO RAMPAZZO DE CASTRO CRP-08/46010; FAGNER
CAJAZEIRA DE SOUZA CRP-08/46015; FLÁVIA BLONDINE CORREIA NUNES CRP-
08/46031; FRANCIANE CAVALCANTE CONSTANTINO CRP-08/45921; FRANCIELE
STECANELLA CRP-08/45996; GABRIEL ADAO RODRIGUES ALVES DE JESUS CRP-
08/46058; GABRIELA CHIARAMONTE CHAVES CRP-08/45943; GABRIELA NOMURA
BARBOSA NAGASAWA CRP-08/45902; GABRIELY MILENA LAURETH CLOSS CRP-
08/46037; GIOVANA ANDRETTO CAMARGO CRP-08/45986; GIOVANA DE MORAIS
GOMES CRP-08/45995; GIOVANA VIEIRA GARCES FIALHO CRP-08/45982; GISLAINE DA
SILVA NASCIMENTO KAMIENSKI MARANGONI CRP-08/46062; GISLAINE NASCIMENTO
CHAVES SANCHES CRP-08/46035; GIULIA CAROLINA BERGAMASCO CRP-08/46025;
HAIANY JAVORSKI CABRAL CRP-08/45903; HELEN PIKARSKI ZANKOSKI CRP-08/46045;
HELOISE FREZATI DE VITO SILVA CRP-08/46018; HIGOR RIAN DE MELO CRP-08/45893;
ILAN AUGUSTO DE SOUZA RODRIGUES BOTELHO CRP-08/46046; ISABELLI NOGUEIRA
CRP-08/45970; ISAELA DE OLIVEIRA SALUSTRIANO CRP-08/46041; JACIARA FERREIRA
DOS SANTOS PIERRI CRP-08/45974; JACIMARA DOS SANTOS GARCIA CARDOSO CRP-
08/45926; JANINE FERREIRA NOVAES CRP-08/45950; JESSICA GABRIELI DA ROSA SILVA
CRP-08/45947; JESSICA ORESTES CRP-08/45948; JHENNIFER CRISTINA PERPETUO
BOMER CRP-08/45906; JOÃO VICTOR KOCH CRP-08/46022; JOCYANI DIAS MARTINS
KOLLING CRP-08/46033; JOELMA LOS BILINSKI CRP-08/45999; JONATAS MASATO DA
SILVA CRP-08/45899; JUAN MANUEL AGUAYO CRP-08/45940; JULIA SICUPIRA
COSTODIO DE ANDRADE CRP-08/46019; JULIANA FERNANDES DUTTON DA SILVA CRP-
08/46065; JULIANE NASCIMENTO DA COSTA CRP-08/45949; KARLA THAISA BORGES
CRP-08/46006; KATIUSCIA STHEFANY MORANTI DOS SANTOS CRP-08/45958; KELLY
HLATCZUK DOS SANTOS CRP-08/45969; KESIA GABRIELLE RODRIGUES RIBEIRO CRP-
08/45929; KETLYN KAUANE VICENTE CARDOSO CRP-08/45983; KÁTIA PATRÍCIA
MONTEIRO DE VASCONCELOS ALENCAR CRP-08/45933; LARISSA GABRIELA CALIKOSKI
CORREA CRP-08/46061; LARISSA HOLZMEISTER DE ARAUJO BEZERRA CRP-08/46013;
LAUCIMARA LEITE DE ARAUJO ALMEIDA CRP-08/46028; LEILA LUZIA MONARIN CRP-
08/45964; LETICIA CRISTINA DE JESUS CRP-08/45928; LIANA CAROLINA DE MARCO
CORDOVA CRP-08/46070; LISIAN VALENTIN DE SOUSA CRP-08/45884; LISIANE DA
ROSA BIANCHI CRP-08/46064; LIZ DIANNA KOPLIN DA CUNHA CRP-08/45923; LORRANE
DE ANDRADE CRP-08/46067; LUANA BEATRIZ BETONI FONSECA CRP-08/46016; LUANA
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MARTINS DE OLIVEIRA BALAROTI CRP-08/45887; LUCA FAVA PLANAS CRP-08/46000;
LUCAS BOSSA ALVES CRP-08/45973; LUCAS HENRIQUE CESTARI CRP-08/46051; LUCAS
LUIZ DOS SANTOS CRP-08/46003; LUCAS PADILHA CRP-08/45910; LUIS GUSTAVO
FREITAS DE ARAUJO CRP-08/46039; LUIS GUSTAVO RUTHES JUSVIACK CRP-08/45953;
LUIS HENRIQUE BERTONCELLO SEMEÃO CRP-08/46057; LUIZ HENRIQUE DE SOUZA
SANTOS CRP-08/45957; LUZINETE ALEXANDRE DA SILVA CRP-08/45916; MARCOS
VICTOR DE ABREU CRP-08/45961; MARIA CAROLINA ROCHA MOLINA CRP-08/45954;
MARIA CRISTINA ROCCO MACHINSKI CRP-08/46026; MARIA DE JESUS FERREIRA CRP-
08/45878; MARIA EDUARDA MIRANDA CRP-08/45895; MARIA EDUARDA ORDONES
CAZETTA CRP-08/46054; MARIA VITÓRIA GARCIA CALVO CRP-08/45880; MARIANA
ADRIANO DUARTE CRP-08/45885; MARIANA AMELIA CRUZ BORDIN CRP-08/46059;
MARIANA MIDORI KAWAMURA NAKANO CRP-08/45877; MARIELI GOMES DE MOURA
CRP-08/45945; MATEUS GOMES BESERRA CRP-08/45892; MATHEUS ALVES DE
OLIVEIRA CRP-08/45988; MAYARA DE FATIMA VAZ VIANA CRP-08/46023; MAYARA
DUTRA MORENO CRP-08/46034; MAYRA DUMON BARROS DE OLIVEIRA CRP-08/46017;
MONIQUE DOMINGUES GODKE CRP-08/46005; MYLLENA KAUANI SOUZA UCZAK CRP-
08/45994; NADINE TAMIRES BOLL CRP-08/46030; NATHÁLIA GOUVEIA CRP-08/45932;
NICOLLE CECILIA MICHELATO CRP-08/46052; PALOMA MORAIS CAMPOS GOES CRP-
08/45920; PATRÍCIA SIQUEIRA CRP-08/45898; PEDRO HENRIQUE CAETANO PINTO
ONESKO CRP-08/46063; RAFAEL DOS SANTOS FERREIRA CRP-08/45913; RAÍSSA
GABRIELA FERRAZ CRP-08/46038; RANDELI LINDSE MENDES CRP-08/46001; RAYANNE
LARISSA VERISSIMO DE OLIVEIRA CRP-08/46009; ROBERTA CORREIA PEREIRA CRP-
08/45890; ROMULO CAPUTO BERNARDO CRP-08/45956; ROSANA APARECIDA PELIN
CRP-08/46020; RUBIA CARLA DIAS DA SILVA CRP-08/45990; SARA ENEAS DA SILVA
CRP-08/46053; SHIN HAE SATCHI SUYO SANTANA FARIA CRP-08/45934; SOLANGE
GUELERE FAVORETO CRP-08/45905; STEPHANIE KALLUF PUSSOLI MUELLER CRP-
08/45960; TATIANA LUCIA TIMM CRP-08/45978; TATIANE VIANA MACHADO CRP-
08/45997; THAIS CRISTINA SABALA CRP-08/45915; THAIS TIEMI TAMURA CRP-
08/45927; THALITA DOMENE BESSANI CRP-08/46072; THALÍA DO AMARAL ANTUNES
CRP-08/45989; TIAGO REUS BARBOSA FEDEL CRP-08/45941; VANESSA STEFANY DE
SOUSA CRP-08/45980; VINICIUS VOIGT MACHADO DE SOUZA CRP-08/45908; VITORIA
ZANIN MORENO DA SILVA CRP-08/45881; VITÓRYA TALEGNANI FOGAÇA DE ALMEIDA
DE PAULA CRP-08/45998; YASMIN BRAUN KIEL CRP-08/46004; ZILMA DOS SANTOS
PEREIRA CRP-08/45944; ÁGATHA VITÓRIA ALVES CRP-08/45946. Alteração de CIP
Provisória para Definitiva: ADRIELI GLOGER MERTZ CRP-08/43648; ALEX MOVIO
LOVISON CRP-08/39182; ALINE CRISTINA MACHADO CRP-08/45733; ALINE ELISABETH
ORTHMANN CRP-08/43764; AMANDA LEME FERNANDES GRILLO CRP-08/39653;
AMANDA MARIA DE ASSUNÇÃO MIRANDA CRP-08/39493; ANA CAROLINE PEREIRA
FARÇONI CRP-08/45465; ANA NEUSA FERMINO MARANGONI CRP-08/44456; ANA
PAULA FRANÇA BONDE CRP-08/39615; ANNA CAROLINA DINIZ DE ALMEIDA CRP-
08/39699; ANNA CAROLINA MAESTRELI CRP-08/39795; ANTONIO ALEXANDRE PEREIRA
JUNIOR CRP-08/39698; BEATRIZ SANCHEZ SOARES CRP-08/42330; BIANCA LARISSA
GHIZZI CRP-08/45388; BIANCA MARIANA DE CAMARGO CRP-08/39622; BRENDA
TABORDA MONTEIRO CRP-08/39224; BRUNA DA SILVA CUNHA CRP-08/45912; BRUNA
LUIZA NODARY CRP-08/28766; CAMILA BATISTA DALLA VECCHIA CRP-08/42201;
CAMILA MARIA BALEEIRO DE MATOS CRP-08/44310; CARLOS IANDRY SOUZA BENITES
CRP-08/39139; CAROLINE DE SOUZA BONFIM CRP-08/37979; CAROLINE SURMACZ
CRP-08/45691; CELYNEH SYNDHEL ZALUSKI BELO CRP-08/39712; CILMARI COUTINHO
DE PAULA CRP-08/44896; CRISTIANE PEGORARO DIOGO CRP-08/39830; DAIANE
CAMARGO TKATCHUK CRP-08/39812; DANIELA PADILHA CRP-08/40066; DAVID LOPES
FREITAS CRP-08/41968; EDILENE APARECIDA CORDEIRO DE RAMOS CRP-08/40282;
EDUARDA GUERCIO MARQUES CRP-08/39913; EDUARDO GOMES MENDES CRP-
08/42693; EDUARDO HENRIQUE BALAN CRP-08/41195; ELLEN VIVIAN GOMES SANTOS
DA COSTA CRP-08/38843; EMANOELY PEREIRA DA SILVA CRP-08/39624; EMANUELLE
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ARMANDO BORDNARCHUK LEMOS CRP-08/45936; FERNANDA ZANATTA CRP-08/39137;
GABRIEL BRUNO DA SILVA ABREU CRP-08/39482; GABRIEL MOURA SALES CRP-
08/44057; GABRIEL SILVEIRA CAPOANI CRP-08/39963; GABRIELA VIDOTO GONÇALVES
ROSA CRP-08/39646; GABRIELLA CORREA TRAGE FISCHER CRP-08/45560; GABRIELLY
DE SOUSA OLIVEIRA CRP-08/45602; GARDNER KULIG CRP-08/39657; GESSICA MOURA
DO NASCIMENTO CRP-08/39075; GIOVANA MIRANDA OBAL CRP-08/45312; HANNY
APARECIDA NIECKACZ MILÃO CRP-08/45600; HELOIZA GONÇALVES FERNANDES CRP-
08/39907; ISABELLA CRISTINA MALANDRIM CRP-08/39710; IZABELLA PADILHA PIRES
DA SILVA CRP-08/39749; IZABELLE DE OLIVEIRA BARBARINE CRP-08/39771; JARENA
FRANCINE DA MAIA CRP-08/42310; JÉSSICA DIAS DE OLIVEIRA CRP-08/39711; JOANA D'
ARC PEREIRA DA SILVA CRP-08/39519; JOÃO RICARDO PEREIRA URBANO LUNARDELLI
NETO CRP-08/39885; JOÃO VITTOR CHESCA CRP-08/44398; JOSE VIEIRA DE SOUSA
CRP-08/39331; JULIA MADALENA RIBEIRO DE LIMA AZEVEDO CRP-08/39685; KAROLIN
TRAVENSOLI ALMEIDA CRP-08/43452; KAROLINE DOMINGUES BARBOSA DE CARVALHO
CRP-08/39334; KAUE VALANDRO BATISTA CRP-08/39876; KELLY CRISTINA DE PAULA
CRP-08/39647; KELLY DE FREITAS PUGLIESI CRP-08/39859; KELLY LECK DA SILVA CRP-
08/44911; KETLIN MELNICK CRP-08/42523; LARA BEATRIZ BOVO BARBOSA CRP-
08/39080; LARISSA DA COSTA ALMEIDA CRP-08/44747; LAURA BOUCHACOURT
MACHADO CRP-08/39793; LAURA STOEBERL MORATO CRP-08/44788; LAYSLA
FERNANDA SILVA VIVEIROS CRP-08/39879; LETICIA DUARTE CAGOL CRP-08/39589;
LIZANDRA NASCIMENTO CRP-08/45364; LOURDES RIBEIRO BATISTA CRP-08/39318;
LUÍSA VITÓRIA SIMIONI CRP-08/39933; MAIARA SILVA NOGUEIRA CRP-08/44636;
MARCIA MASSON CRP-08/39748; MARIA ANITA BARDELI CRP-08/39638; MARIA
CAROLINA BUSATO AMARAL CRP-08/39915; MARIA CLARA ORIOLI MACÁRIO CRP-
08/39144; MARIA EDUARDA BARBOSA PINHEIRO CRP-08/39678; MARIA EDUARDA DOS
SANTOS DOMINGUES CRP-08/39077; MARIA EDUARDA GONÇALVES PALHARONI CRP-
08/39762; MARIA EUGÊNIA BALDO DE FRANÇA CRP-08/39393; MARIA GABRIELA
FONSECA MARTINS DIAS CRP-08/39869; MARIA LUCIA PIZANI RIBEIRO CRP-08/44253;
MARIANA MAE VINCI NAKANISHI DE OLIVEIRA CRP-08/39115; MARIANE FERNANDA
ROCHA AGUIAR CRP-08/39416; MARISTELA FAUSTINS DE PAULA CRP-08/42044;
MATHEUS LIMA DOS SANTOS CRP-08/44646; MAYARA KELLY DA COSTA CRP-08/38755;
MEIRIELE CRISTINA SEBASTIÃO CRP-08/39595; MICHELE VENSE SANTOS CRP-
08/39753; MILENA RONQUI DA SILVA CRP-08/39604; MILLENA DUARTE ALVES
QUEIROZ CRP-08/39770; MIRELA SIQUEIRA MURBACH CRP-08/45339; NATALIA
FRANTHESCA DA SILVA CRP-08/39569; NATALY GABRIELY GONÇALVES DA SILVA CRP-
08/39691; NATHALIA RAMIN SILVA CRP-08/39288; NATHÁLIA CRISTINA MASCARELLO
CRP-08/43771; PATRICIA BEATRIZ DA SILVA CRP-08/45850; PAULA FABIANE DONATO
CASANOVA CRP-08/44166; PAULO ANTONIO GARBUS CRP-08/45845; PEDRO
FORNAZIER MARQUES CRP-08/45028; PRISCYLLA CARDOSO DE SOUZA CRP-08/39715;
RAFAELA PIFER BABORA CRP-08/44593; REBECA CAMILLE MEIRA CRP-08/45097;
REBECA MAZINI CRP-08/43489; REGINA APARECIDA DE PAULA ANDRADE CRP-
08/45606; SARAH HANNAH MIRA SUSS CRP-08/43022; SILMARA APARECIDA
RYTCHYSKI CAMPELO CRP-08/39774; SIRLEI MARIA DE OLIVEIRA DALLAGNOL CRP-
08/39961; THAINA OMAIRI CRP-08/39745; VANESSA MELANDA CRP-08/37787; VANIA
TAVARES SOARES CRP-08/43004; VINICIUS VITOR DOS REIS SOUZA CRP-08/41758;
VITORIA DE OLIVEIRA BALESTERO CRP-08/39296; VITÓRIA REGINA CUNHA CORDASSO
CRP-08/44732; WILLIAN VALENCIO SILVESTRE CRP-08/39834; YASMIN LUANA
ALBERTON CRP-08/39851. Inscrição por Transferência: ADRIANA PEREIRA
FEDEROWICZ CRP-08/45963; ANA CELIA CATTO RIBEIRO DE OLIVEIRA CRP-08/46036;
ARIADNE LOPES DE SOUZA CRP-08/45917; BRUNA BROTAS GLORIA ZON CRP-
08/45918; DIEGO CESAR DE OLIVEIRA GOMES CRP-08/45967; GIOVANNA SANTOS
VILLELA CRP-08/45965; JULIANA MARQUES CRAVEIRO CRP-08/45909; LAÍS LORENA DA
SILVA LIMA CRP-08/45900; LETÍCIA VASCONCELOS DE SOUZA NETTO CRP-08/45891;
LUCI PANUCCI CRP-08/45955; MAGNA ARAUJO DA CUNHA PELEGRINI CRP-08/45907;
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NATALIA AMENDOEIRA LOPES CRP-08/45984; RAFAEL SILVA ROSA DE SOUZA CRP-
08/45925. Reativação: ADRIANA ANDRADE SCARPANTE SEIDINGER CRP-08/07330;
ANA CAROLINA LUZ DE ASSIS CRP-08/38289; ANALICE AUDIBERT LARGO CRP-
08/21546; ANELISE GUADAGNINI SILVA JUSTINO CRP-08/18825; BIANCA VIEIRA DOS
SANTOS CRP-08/10015; BRUNO PAULO SANCHES BARBOZA CRP-08/34731; CAMILA
RAUWERS ANTONELLI CRP-08/22980; DANIELE SANTOS DA CRUZ CRP-08/10080;
DÉBORA OLIVEIRA ROCHA CRP-08/36557; ELLEN MARIA NEGRELE D AVANSO DE
OLIVEIRA CRP-08/34091; FERNANDA PIERUCCINI CRP-08/13804; GREGORY MARCHIORI
CRP-08/39196; GREICE CRISTINA DA SILVA CRP-08/31520; HEMILLY ANTONIELLY
TEIXEIRA ALEXANDRE DA SILVA CRP-08/20994; HELOISA SUPERBI TONINI CRP-
08/40082; ISADORA ALVES DE LIMA CICONELLO CRP-08/31004; ISADORA PONTES
STORCHIO CRP-08/35336; JULIENE DE OLIVEIRA ASSUNÇÃO CAMILLO CRP-08/29958;
JÚLIA LETÍCIA BELING BRAGA CRP-08/31171; KAREN EDUARDA ALVES VENÂNCIO CRP-
08/27607; KAYQUE MEIRELLES DE OLIVEIRA CRP-08/33353; LAINE APARECIDA FROZA
CRP-08/05771; LARISSA PEREIRA MILANI CRP-08/34959; LETICIA BUENO PINTO CRP-
08/30861; LILIANE GALLINA SCABENI CRP-08/11481; LORENA DAGUES BURCI CRP-
08/20140; LUCIA KUHL CRP-08/14921; LUIS HENRIQUE FUCK MICHEL CRP-08/21316;
MARCELO FROIS CRP-08/25536; MAYRA KLOSTER SCORSATO CRP-08/16575;
MONALYSE ANDRESSA NOVINSKI CRP-08/17462; NAIANE DE FATIMA REINALDIM
FINARDI CRP-08/12897; PAULA HARUMY AOYAGUI CRP-08/35952; REGIANE DE CASSIA
RUIVO CRP-08/04406; REGILENE APARECIDA MODOLO DE ALMEIDA CRP-08/25782;
SABRINA APARECIDA DOS SANTOS CRP-08/39185; SUELI CAMARGO DA SILVA ALVES
CRP-08/39069; TATIANE VANESSA DA CONCEIÇÃO FIORIN CRP-08/21931; THALYTA
MIYAKI DIAS CRP-08/33662. Reativação por Transferência: CLAUDIA CRISTINA
MACCEO SATO CRP-08/14117; JACQUELINE MACEDO DE MOURA FERRO CRP-08/10508;
KAROLINE INES KISIEL CRP-08/23704; NIUDAIR DE FREITAS CRP-08/28692. 2ª via da
Carteira: ALAN FELIPE SANTOS BAHRY CRP-08/36085; AMANDA OLIVEIRA RUIZ COSTA
CRP-08/44664; ANA PAULA HUÇALO TURCZYN CRP-08/26321; ANDRÉ LUCAS SANTOS
RODRIGUES CRP-08/33272; ANNA CAROLINA DE LEMOS ROSA CRP-08/16471; ANNE
FERREIRA DO AMARAL CRP-08/36155; ARIADNE CECILLE THERESA CRP-08/09631;
BRUNA EDUARDA DE BARROS CRP-08/37063; ELIANE RACHID FURTADO CRP-
08/03103; FILIPE EDUARDO ALVES DE ASSUMPÇÃO GREBOGE CRP-08/33643;
GIOVANNA LUTZ VENTURINI CRP-08/37727; ISABELA ESCOBOZO LEITÃO BORTOLATTO
CRP-08/36013; JACQUELINE NETO CUNHA CRP-08/10578; KATHYEN ADILANA VARGAS
LONGO CRP-08/22199; KELLY ELIGIANE GOMES GIRALDELI CRP-08/12824; MILENA DE
ABREU NUNES CRP-08/37669; PRESCILA APARECIDA MARTINS CAROLLO CRP-
08/28396; RAQUEL BALEEIRO MANTOVANI CRP-08/33425; ROSEMERI DA SILVA
SANTOS CRP-08/29435; ROSILENE DEVECHI DE CARVALHO CRP-08/22663; RUBENS DE
FREITAS DUARTE FILHO CRP-08/39056; SABRINA BENEDETI CABRERA CRP-08/11000;
STELLA CORTES BADIZ BERBEL CRP-08/06139; SUELEN GONÇALVES DE ALMEIDA CRP-
08/32499; THAYNE SANE DE BORTOLI CRP-08/23877; VINICIUS RAFAEL MENIN CRP-
08/29140. Inscrição Secundária: ADRIANA DAIANA DE OLIVEIRA CRP-08/IS-1019;
ISOLDE KOZOWSKI CRP-08/IS-1018; JOÃO JOSÉ DA SILVA CRP-08/IS-1017; MIRZA
LAPIDO BARBOSA CRP-08/IS-1020. Registro de Especialista: Hospitalar: LARA
CARNEIRO BOARON CRP-08/37757, MARIANY FERNANDA RIBEIRO ZANCHETTA CRP-
0 8 / 3 5 8 8 7 . Jurídica: CRISTIANE MICHELE DOS SANTOS CRP-08/25593.
Neuropsicologia: FRANCIELLI FATIMA SCHARNOVSKI GONÇALVES DOS SANTOS CRP-
08/16067. Psicopedagogia: ROBERTA CARLA ALTENKIRCH LOURENÇO DA LUZ CRP-
08/36809. Saúde: FRANCIELE MOLLETA CRP-08/31240, LARA CARNEIRO BOARON CRP-
08/37757, MARIANY FERNANDA RIBEIRO ZANCHETTA CRP-08/35887. Tráfego:
VANESSA PAZ CANEVER CRP-08/36443, LUANA BAPTISTA LACERDA CRP-08/32625,
TIAGO OLIVEIRA TAVARES CRP-08/45363. Especialista Indeferido: IAN BANDEIRA DE
OLIVEIRA CRP-08/37712, ROSANE DO NASCIMENTO CRP-08/38760. Isenção: ANA
CRISTINA PACHECO CRP-08/20493; LUCIMARA APARECIDA GABRIEL CRP-08/09586;

Ata de Reunião Plenária 987 (2446064)         SEI 570800145.000043/2025-54 / pg. 15



MARCELA MENDES DE OLIVEIRA CRP-08/22549. Cancelamentos: ANA CLAUDIA
NEVES CRP-08/40742; ANA LUIZA AZEVEDO ASSUNCAO CRP-08/08346; ANDRE
STIVANIN CRP-08/34112; ANDREIA CAGOL CANELLO CRP-08/15527; ARLETE
APARECIDA BERNARDI BERTOLETTI CRP-08/03974; BARBARA HELLEN MARCONDES
TOLEDO CRP-08/23692; BIANCA CASTILHO ALMEIDA CRP-08/33343; BRUNA FERREIRA
SANTANA CRP-08/29543; CATIA SILVEIRA DOS SANTOS SCHUCK CRP-08/33994; CINTIA
CRISTINE GOMES LEITAO CRP-08/03505; CLAUDIA MARIA KASZKIEWICZ CABRAL FUNES
CRP-08/04242; CRISLAINE AVELAR KROMP PEZZINI CRP-08/23182; DANIEL BRUFATI
CRP-08/29117; DÉBORAH FERNANDA ALBANO ZILIOTTO CRP-08/16480; FÁBIA DE
SOUZA CARDOSO RAMOS CRP-08/29844; GRACIELLI CRISTIANE RADECKI DE OLIVEIRA
CRP-08/24292; HELOISE REGGIANI GALBARDI CRP-08/34211; IONE MARIA BOTTINI
CRP-08/12826; IRIS TULESKI CRP-08/02559; JANE MARIA DE ANDRADE CRP-08/30119;
JESSICA APARECIDA BRIZA ROSA CRP-08/30092; JULIANA DE FATIMA FERNANDES
PEREIRA CRP-08/18522; KAMILA CASTRO PINTO JAMIL CRP-08/IS-412; LARA GABRIELA
DE ALMEIDA CRP-08/30345; LARUCIA OLIVEIRA CASADO DE LIMA CRP-08/18060;
LAURA EMILIA MARCONI CRP-08/22983; LIDIA KRONIT FERRO HALMENSCHLAGER CRP-
08/12310; LUAN BERTI CRP-08/27664; LUARA LESSA DA TRINDADE CRP-08/29691;
MARIA CORREA MENDES CRP-08/01054; MARIELE BURATO ORTIS CRP-08/32976;
MARISOL ANGELOTTI AKSENEN CRP-08/08941; NATALIA DE OLIVEIRA RAMOS
SADDOCK INOCENCIO CRP-08/26834; NATHALIA GIOVANNA RIBEIRO DA SILVA CRP-
08/23621; PATRICIA MOLETA PONTAROLO CRP-08/24477; PAULA CARVALHO TORQUETI
CRP-08/41756; PETER JOHN ABRAO TEMPSKI CRP-08/07030; RAMYRIAM SARITTA DE
OLIVEIRA CRP-08/24568; RENATA BUSQUINI DE OLIVEIRA CRP-08/31019; ROSANA DE
MEDEIROS CRP-08/10601; THAIS LINS VENDRAMETO CRP-08/28404; THAYSA CRISTINA
OSTROVSKI CRP-08/26660; VANESSA DA SILVA BATISTA CRP-08/24124; YARA
PRUDENCIO DA SILVA ALVES CARVALHO CRP-08/26551. Cancelamento Inscrição
Secundária: CAMILA POKRYWIECKI CRP-08/IS-881. Cancelamento indeferido:
MAÍRA DE CESARO CRP-08/31955, CARMEN LOPES DA COSTA CRP-08/34463, JESSICA
CIBELLY DOS SANTOS CRP-08/34676, Eduarda Alves de Freitas CRP-08/41919.
Cancelamento ex-oficio pela não entrega do diploma: AMANDA GENEROSO CRP-
08/39553; CAMILA FRANDINI DA SILVA CRP-08/39620; CARLA CAROLINE MANSO DIAS
CRP-08/39448; EDILAINE WOLOSCKI VIEIRA CRP-08/39641; EMANUELE CARLA
CONSTANTINO CRP-08/39438; JULIA FERREIRA DE LIMA CRP-08/39614; KELLY
CAROLINE DE OLIVEIRA CRP-08/39371; MARIA EDUARDA GODOY BRANDAO CRP-
08/39602; MILENA NICOLLI DE ALBUQUERQUE CRP-08/39654; PAULA ROMPATTO
JUSTEN CRP-08/39676; VYCTOR TEIXEIRA AGUILA DE OLIVEIRA CRP-08/39556. Pessoa
Jurídica – Cadastro e Registro: 59.801.114 ANGELICA NEPOMOCENO XAVIER CRP-
08/PJ-04351; A. J. DA SILVA CANTO LTDA CRP-08/PJ-04399; ACOLHER ESPACO
TERAPEUTICO LTDA CRP-08/PJ-04364; AMANDA AUGUSTINCZYK PSICOLOGIA LTDA
CRP-08/PJ-04333; ANA GOES PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-04357; BR MANOEL
PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-04358; BARBARA STRAPASSON BARCHIK LTDA CRP-08/PJ-
04369; BRIAN SIQUEIRA DE SOUZA LTDA CRP-08/PJ-04329; BRUNO MARTINS ANTONIO
LTDA CRP-08/PJ-04338; CEMPI CENTRO DE SAUDE MENTAL E PSICOLOGIA INTEGRADA
LTDA CRP-08/PJ-04348; CENTRO DE INTEGRACAO A SAUDE CRISTO REI - CISCREI CRP-
08/PJ-04384; CENTRO DE PSICOLOGIA MARTINS DUARTE LTDA CRP-08/PJ-04385;
CLINICA ESPACO VIDA LTDA CRP-08/PJ-04373; CLINICA MEDICA E PSICOLOGICA DE
TRANSITO VIAMED COLOMBO LTDA CRP-08/PJ-04363; CLINICA PROTHEUS S/S LTDA
CRP-08/PJ-04353; CLINICA PSICANALTICA A LA LETTRE LTDA. CRP-08/PJ-04368; CLINICA
PSICO INFANCIA LTDA CRP-08/PJ-04388; CLINICA SANTA SAUDE LTDA CRP-08/PJ-04389;
CLINICAMP CENTRO DE SAUDE LTDA CRP-08/PJ-04361; DALL IGNA LORENZONI & SILVA
LTDA CRP-08/PJ-04393; DANIELA VAZ PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-04397; DEBORA
DAIANE CHAVES BARBOSA PSICOLOGIA CRP-08/PJ-04381; DIOGO CESAR DO
NASCIMENTO LTDA CRP-08/PJ-04383; ELLO SAUDE INTEGRADA LTDA CRP-08/PJ-04365;
EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS HOSPITALARES - EBSERH CRP-08/PJ-04360; F DE
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LIMA GOMES CRP-08/PJ-04367; FF SERVICOS DE APOIO A CONSULTORIOS LTDA CRP-
08/PJ-04340; GABRIELA NUNES - PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-04370; GILVANISE EMILIA
GULICZ VIAL CRP-08/PJ-04391; GMTEIXEIRA LTDA CRP-08/PJ-04331; GRUPO DE SAÚDE
DE CURITIBA, CINDACTA II, COMANDO DA AERONÁUTICA CRP-08/PJ-04386; HERINNE V
SILVA LTDA CRP-08/PJ-04390; INTERFACE SERVIÇOS DE FONOAUDIOLOGIA E SAUDE
LTDA CRP-08/PJ-04377; JADE TEIXEIRA PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-04359; JANETE
VIEIRA SERVIÇOS DE PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-04376; JCP SERVICOS
PSICOLOGICOS LTDA CRP-08/PJ-04387; KASPRZAK PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-04394;
L GOMES DA SILVA SERVICOS DE PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-04341; LUANA
APARECIDA TERRA SENA LTDA CRP-08/PJ-04352; LUZ PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-
04398; MARIELI LUCIA NERVIS LTDA CRP-08/PJ-04382; MARINA DE RAMOS -
PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-04350; MARIA VITAL PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-04347;
MAYRA SVIECH DE SOUZA FRANCO LTDA CRP-08/PJ-04330; MICHELLE LAMBACH LTDA
CRP-08/PJ-04371; MISSÃO DE RESGATE RESTAURAÇÃO E VIDA CRP-08/PJ-04404; MLD
SERVICOS DE PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-04336; NABINGER PSICOLOGIA LTDA CRP-
08/PJ-04362; NATALIA LETICIA PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-04354; NATHALIA CAMPOS
PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-04372; NEONSAFE LTDA CRP-08/PJ-04375; NESHAMAH
CONSULTORIA & SAUDE LTDA CRP-08/PJ-04396; NEURO CERTUS REABILITAÇÃO
NEUROLOGICA LTDA CRP-08/PJ-04395; NEUROAPRENDER PSICOPEDAGOGIA LTDA CRP-
08/PJ-04345; OLIVARES PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-04343; PAMELA JEANE VAZ
RIBEIRO PSICOLOGIA CRP-08/PJ-04342; PSICOLOGIA MARINA PRENAZZI LTDA CRP-
08/PJ-04380; R A BOSSONI PSICOLOGIA CRP-08/PJ-04334; RAFAELA ROBERTA BIELECKI
LTDA CRP-08/PJ-04356; RENAN CAMARGO PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-04349; RENATA
DE OLIVEIRA RAHAL LTDA CRP-08/PJ-04337; SILVA E BECKAUSER PSICOLOGIA LTDA
CRP-08/PJ-04374; SINCRONIZAR LTDA CRP-08/PJ-04366; STUDIO DA APRENDIZAGEM
LTDA CRP-08/PJ-04392; TATIANA DE AZEVEDO BAGNARA PSICOLOGA CRP-08/PJ-04328;
THE CALL INTERVENCAO COMPORTAMENTAL LTDA CRP-08/PJ-04344; TLB
NEUROPSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-04378; TRILHAR CAMINHOS - PSICOLOGIA E BEM
ESTAR LTDA CRP-08/PJ-04339; UNIAO DE ENSINO SUPERIOR DO IGUACU LTDA CRP-
08/PJ-04379; VITORIA & CORDEIRO PSICOLOGIA E SAUDE MENTAL CONSULTORIA E
TERAPIAS LTDA CRP-08/PJ-04335; Y C SOLEKE CLINICA PSICOLOGIA INTEGRADA LTDA
CRP-08/PJ-04355. Renovação de Certificado: A.D.T. CLINICA MEDICA E PSICOLOGICA
LTDA CRP-08/PJ-00620; ADRIANA CAROLI VENDRAME & LÚCIA HELENA CAROLI CLÍNICA
DE PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-02481; ALINE SCHEMBERGER PSICOTERAPIA:
PSICOLOGIA COGNITIVO COMPORTAMENTAL LTDA CRP-08/PJ-02218; AMANDA LETICIA
GOEDERT MELO DOS SANTOS PSICOLOGIA CRP-08/PJ-02116; ANA CAROLINA MAINETTI
PSICOLOGIA CRP-08/PJ-02445; ASSOCIACAO BENEFICENTE PRIMAVERA - ABEP CRP-
08/PJ-01550; ASSOCIACAO DOS AMIGOS DO HOSPITAL DE CLINICAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO PARANA CRP-08/PJ-02597; ASSOCIACAO EVANGELICA BENEFICENTE DE
LONDRINA CRP-08/PJ-03063; BEATRIZ VIOTTO MANICA PSICOLOGIA CRP-08/PJ-04284;
BEHAVIOR TERAPIA COMPORTAMENTAL E REABILITAÇÃO NEUROLOGICA LTDA CRP-
08/PJ-03156; BORTOLLI & SCALCON LTDA CRP-08/PJ-02411; CENTRO DE ESTUDOS
SUPERIORES POSITIVO LTDA CRP-08/PJ-00836; CLINICA AFETIVAMENTE LTDA CRP-
08/PJ-02254; CLINICA CAMBUI CUIDADOS MEDICOS LTDA CRP-08/PJ-02432; CLINICA CIS
TRANSITO LTDA CRP-08/PJ-00860; CLINICA CONTATO ESPACO TERAPEUTICO LTDA CRP-
08/PJ-00389; CLINICA DE CAPACITACAO FISICA E MENTAL CIANORTE LTDA. CRP-08/PJ-
00387; CLINICA DE PSICOLOGIA DESENVOLVER SE LTDA CRP-08/PJ-02353; CLINICA DO
TRANSITO PARANA LTDA CRP-08/PJ-00524; CLINICA JARDIM CAROLINA PSICOLOGIA E
MEDICINA LTDA CRP-08/PJ-02500; CLINICA MEDICA RITA DE CASSIA LTDA CRP-08/PJ-
00505; CLÍNICA CURITIBA MEDICINA E PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-03715; CONECTA
VITTA CLINIC SERVICOS DE PSICOLOGIA EIRELI CRP-08/PJ-01433; E.G. CLINICA MEDICA
LTDA CRP-08/PJ-00936-F1; FARIAS E SILVA TERAPIAS INTEGRADAS LTDA CRP-08/PJ-
01964; FC PSICOLOGIA E MEDICINA DE TRANSITO LTDA CRP-08/PJ-00410; INSPIRAR
SAUDE LTDA CRP-08/PJ-02027; J. P. PEIXOTO MANTOVANI CLINICA DE PSICOLOGIA CRP-
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08/PJ-01498; JNB SAUDE LTDA CRP-08/PJ-03427; LONGO PSICOLOGIA E CONSULTORIA
LTDA CRP-08/PJ-02255; LUANA DOS SANTOS LEAL LTDA CRP-08/PJ-02541; MARTINEZ &
MARTINEZ CONSULTORIA EM GESTAO DE PESSOAS LTDA CRP-08/PJ-01141; MEDIARE
CLINICA MULTIDISCIPLINAR LTDA CRP-08/PJ-01562; MEDTRANS SERVICOS MEDICOS
LTDA - ME CRP-08/PJ-00865-F1; MF SCHWENGBER - CLINICA PSICOLOGICA CRP-08/PJ-
00844; MPTRAN MEDICINA E PSICOLOGIA NO TRANSITO LTDA CRP-08/PJ-00745; NOVAK
& WEEGE CLINICA DE PSICOLOGIA E TERAPIA LTDA CRP-08/PJ-01450; PEDRANGELO E
SARTORI INTERVENCAO COMPORTAMENTAL LTDA CRP-08/PJ-02520; RBF SERVIÇOS DE
PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-02105; ROBERTO SCHNEIDER PSICOLOGIA LTDA CRP-
08/PJ-01345; SAO CRISTOVAO SERVICOS MEDICOS LTDA CRP-08/PJ-00945; SEST
SERVICO SOCIAL DO TRANSPORTE CRP-08/PJ-00587-F08; SUPERAR: VIDA PLENA
ATENDIMENTO PSICOLOGICO LTDA CRP-08/PJ-03216; VIANA & APARICIO LTDA CRP-
08/PJ-01908; VIZITRAN PSICOLOGIA E MEDICINA DE TRAFEGO LTDA CRP-08/PJ-03483;
WF PASTORIO CLINICA DE MEDICINA E PSICOLOGIA DE TRAFEGO LTDA CRP-08/PJ-
00820-F1. Cancelamento: GABRIELA FARIAS RODRIGUES PSICOLOGIA CRP-08/PJ-
02568; HAPPY MINDS NEUROPSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-03712; NATALIA E MEURER
PSICOLOGIA CRP-08/PJ-03459. Processos em Grau de Recurso ao CFP: Solicitação
de Registro de Especialista - Psic. ELISABETE SCHUSTER GOMES CRP-08/16292: Com
base no relatório do Parecer nº 66/2025/08-SECS/08-GG, o qual indefere a solicitação
de registro de especialista em Psicologia de Tráfego, após apreciação do processo, o
plenário delibera o encaminhamento em grau de recurso ao Conselho Federal de
Psicologia. - Psic. IAN BANDEIRA DE OLIVEIRA CRP-08/37712: Com base no relatório do
Parecer nº 77/2025/08-SECS/08-GG, o qual indefere a solicitação de registro de
especialista em Psicologia Clínica, após apreciação do processo, o plenário delibera o
encaminhamento em grau de recurso ao Conselho Federal de Psicologia. Às 12h30m é
encerrada a reunião Plenária e, nada mais tendo a relatar, eu, Rafaela Gomes da Silva,
Assistente da Gerência Técnica, lavrei esta ata que vai assinada por mim e pela Cons.
Psic. Pamela Cristina Salles da Silva (CRP-08/20935), que secretariou a reunião. A lista
de presenças vai anexada e passa a fazer parte integrante desta ata.

Documento assinado eletronicamente por Rafaela Gomes da Silva, Assistente
Gerência Técnica, em 25/09/2025, às 11:34, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 12, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Pamela Cristina Salles da Silva,
Usuário Externo, em 25/09/2025, às 17:41, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 12, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.cfp.org.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 2446064 e o código CRC CD211433.

Referência: Processo nº 570800145.000043/2025-54 SEI nº 2446064
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